



八旬老人为留守儿童义务开“家庭课堂”

宿迁市泗阳县老人史广开是个退休老干部,今年已经84岁了。8年前,他在当地穿城镇开办了一个“家庭课堂”,在周末给当地的留守儿童义务上课。截至目前,史广开的“家庭课堂”已开课400多期,慕名来上课的孩子越来越多,老人自己也乐在其中。张耀西 孙旭晖



史广开老人在家中义务辅导留守儿童 张耀西供图

1984年底,史广开从泗阳县穿城镇业余教育学校离休后,第二年就被镇政府借去“尽义务”,一干就是13年。1997年到2006年,史广开又在镇老干协的岗位上“义务”了10年。这段时间,史广开发现镇上许多留守儿童的周末过得并不好。“不是在街上闲逛就是去网吧,这些孩子一到周末就变得十分空虚。”史广开介绍,为此他决定办一个“家庭课堂”,每周六把留守儿童集中起来辅导。

现代快报记者了解到,史广开的这个想法得到了穿城镇政府的支持,镇政府把一处闲置的民宅给他办“家庭课堂”。“刚开始的时候,都

是街里街坊的把小孩送来让我照看两天,人不多,也只有半天时间。”史广开说,与学校不同,他的“家庭课堂”中不仅教授语数外等基本课程,还将它们融入到美德故事、弟子规、三字经等小故事中,让孩子们都乐在其中,渐渐地,史广开义教的名声在当地传播开了。

越来越多的家长主动找到史广开,将孩子送给他,这也让他对“家庭课堂”的信心更足了。8年来,不管有多忙,史广开都坚持每周六给孩子们上课。8年间400多期“家庭课堂”,史广开一期没间断,从起初的十几个孩子,增加到后来的四五十

个孩子,辅导时间也从周六下午扩展到周六全天。仅教案就堆了两尺多高,还积累了100多册教辅资料。

此外,现代快报记者了解到,史广开上课不仅不收费,还拿出自己的养老金买回书籍、笔记本作为奖品奖励好学的孩子,自己出资购买篮球、网球、羽毛球等教学用品,为孩子订《语文报》《数学报》《科学大众(小诺贝尔)》等10多种报刊资料;除了教室,他还新设了图书室、电脑室、电子阅览室。8年他累计掏出1.5万元用于奖励孩子和购买教学器材,还资助16名贫困学生上学读书。

以发放“生育补贴”设局 这伙人专骗年轻爸妈

横跨17个省区市,涉案金额达200多万

8月3日,宿迁市宿城警方将以黄某为首的诈骗团伙12人移交检察机关提起公诉,这起以发放“新生儿生育补贴”为由、横跨全国17个省区市、涉案金额达200余万元的诈骗团伙被彻底摧毁。

今年2月初,刚升级为父亲的宿迁市民董先生接到了一个电话,对方自称是宿迁市卫生局的工作人员,并在电话中准确地说出了董先生和他妻子的姓名、住址、宝宝出生的时间及联系方式。称国家对新生儿有一笔补贴,需要董先生领取……

这种冒充“生育补贴”的方式诈骗财物的做法近年来较为多发,可惜董先生当时并未识破这一骗局,直到被骗走8000余元的现金后,他才反应过来并报警。现代快报记者了解到,警方调查后发现,从今年1月份以来,泗洪、泗阳、宿豫等周边地区相继发生以发放新生儿生育补贴为由的诈骗案件20余起。3月24日,江苏省公安厅将该案列为打击治理“两盗一骗”犯罪专项行动第一批挂牌督办案件。

警方成立专案组,结合案情特

点,迅速对警务平台同类型案件进行梳理,并扩串宿迁市及淮安、盐城、苏州、无锡、南京、常州等地,发现自2013年下半年以来,以发放新生儿生育补贴为由的通讯诈骗案件达100余起,总案值达200余万元。

警方调查发现,这些骗子组成团伙,使用的电话号码均为江苏号段,但使用地点却在福建泉州、南宁、广西梧州一带,被骗资金也流向这些地方,由此推测这个团伙很可能潜伏在这三地。

经过缜密的侦查,根据取款点的监控,警方很快锁定了他们的“老窝”。从今年4月23日,专案组兵分三路,分别奔赴福建泉州、南宁、广西梧州,一举抓获黄某、许某等12人,并在有关窝点缴获作案手机50余部、手机卡100余张、电脑2台、银行卡300余张及还未来得及使用的全省新生儿信息资料2万余条。

经过3个月的审查,警方查清了该团伙的全部事实后,于8月3日将这12人移交至检察机关提起公诉,目前案件正在审理中。

朱瑞 孙旭晖

骗了4000多万,在乌干达躲了6年多 “大赌王”被抓回来了

8月2日,宿迁市泗洪警方在国际刑警组织和江苏省公安厅的协助下,于乌干达逮捕了一个在逃6年多的“大赌王”。

现代快报记者了解到,2008年以来,长期在非洲乌干达开设赌场的河北籍男子李某,伙同吴某等人,以在乌干达经营“华人俱乐部”和“福利彩票”为名,以高额利息为诱饵,非法吸收泗洪县居民张某、夏某等300余人的存款4000余万元,在乌干达开设赌场。

由于经营不善,导致其无力偿还巨款,且李某等以多种借口敷衍、搪塞借款人并长期藏匿在国外。吴某等犯罪嫌疑人已先后被

抓获归案并受到了法律制裁,但主犯李某长期藏匿在国外不归,警方一直未能将其抓获。

2013年,泗洪县公安局组织警力重新梳理犯罪嫌疑人李某在国外的活动踪迹。办案民警克服重重困难、经过艰苦细致的循线追踪和多方努力,最终确认李某仍藏匿在乌干达后,并在江苏省公安厅“追逃办”的协助下于今年8月2日,通过国际刑警组织,在乌干达首都坎帕拉的威廉姆街将李某抓获归案。

昨日,李某被泗洪县公安局执行逮捕,此案正在进一步审理中。孙旭晖

“80后副所长为救人伸手挡刀”后续报道

刺伤民警 孙某获刑一年三个月

徐州铜山区公安分局利国派出所副所长刘奇林,在处理一起纠纷时,当事人孙某情绪激动,持刀试图伤人。危急时刻,刘奇林挺身而出,用手臂挡住刺向受害人颈脖的匕首,今年3月31日现代快报曾作报道。昨天记者获悉,孙某因以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务,犯妨害公务罪,被判处有期徒刑一年三个月。

今年3月27日晚7时许,徐州铜山区公安分局利国派出所接到报警,该镇利国村杨某等人因矛盾强行踹坏孙某家大门,将其大门、厨房的厨具等物品砸坏,双方发生斗殴。后据了解,孙某是杨家的女婿,现因婚姻纠纷正准备离婚,但因财产纠纷,双方不欢而散,当晚,杨家找上门来理论,才发生这样的事件。

接警后,刚刚处理完另外一起警情的利国派出所副所长刘奇林,

和三名民警携带出警装备迅速赶到现场,发现孙某情绪激动,双手分别挥舞着匕首。

在刘奇林上前试图阻止孙某的过激行为时,孙某突然操起手中匕首朝一米开外的受害人杨某狠狠刺去,杨某吓得呆住了,千钧一发之际,刘奇林大步冲上前,用右前臂挡住杨某的脖子。匕首将他的手臂刺穿,穿过的刀尖还刺伤了杨某的脖子,所幸刺得不深,没有生命危险。

刘奇林的手臂却因伤势过重,肌肉可能萎缩,手臂施力情况会受到影响,完全恢复原状已无希望。不过刘奇林说:“哪怕我这条胳膊废了,能用一条胳膊换一条命,这也是最好的结果。”

近日,徐州市铜山区人民法院开庭审理了这起案件,孙某因犯妨害公务罪被判处有期徒刑一年三个月。刘清香 邓拓

违反凌晨2时至5时车辆停运休息的规定 盐城3辆“红眼”客车被公安部通报

盐城3辆大客车,因违反凌晨2时至5时车辆停运休息的规定被公安部通报。8月4日,现代快报记者从盐城市交警支队了解到,警方已将违规驾驶员“请进”黑名单,同时客车所在公司解聘了驾驶员。

据公安部交管局通报,滨海县苏J08889、苏J07457和苏JH2188大客车于今年7月29日有违反凌晨2时至5时车辆停运休息规定情况。

8月4日,现代快报记者从盐城市交警支队了解到,该通报出来后,盐城警方连夜组织人员展开调查。

经调取车辆“GPS”系统核查,违反规定驾驶的苏J08889、苏J07457客车所属公司为海滨汽车运输有限公司,苏JH2188客车所属公司为盐城市神龙运输有限公司滨海分公司。事发当天,这三辆车分别在沈海高速上海段和江苏段行驶。

“三辆客车都是从江苏滨海发往上海的,凌晨2时至5时都未停车休息,在高速上继续行驶。”盐城市交警支队相关负责人介绍说,相关驾驶员已被列入黑名单,并通报全市客运企业。

据了解,海滨汽车运输有限公司的苏J08889、苏J07457两辆大客车驾驶人,目前已被取消聘用资质不得在该公司驾驶车辆,并按照该公司规定对两车经营承包的车主处以2000元处罚和车辆停班整顿。盐城市神龙运输有限公司滨海分公司取消苏JH2188大客车驾驶员驾驶资格,按照公司规定对该车经营承包的车主处以2000元处罚,车辆停班整顿。两家客运公司同时对多名相关负责人进行通报批评和经济处罚。吴开岭 姜振军

突发精神病撞死人 保险公司赔14万

精神病患者是无法领取驾驶证的,所以一般也不存在精神病患者驾驶机动车肇事的保险赔偿问题。但已领有驾驶证的人突发精神病撞死人怎么办?8月4日,江苏省海安县人民法院经过调解,结束了这起离奇的合同纠纷。最终,保险公司赔偿肇事者保险金14万元。

王某是江苏海安一公司普通员工,没有精神病史。去年6月3日,他考取驾照,几天后便买了新车,并为新车购买了交强险和商业险。今年4月8日,王某驾车发生交通事故,导致路人钟某当场死亡。事故发生后,王某驾车逃离了现场。第二天,王某将此事告诉了家人后,其父母立即陪他到公安机关自首。

在接受公安机关调查时,王某表示,事故的发生,是他突发精神病所致,他逃离现场是因为害怕被围观群众嘲笑。公安机关对王某进行了司法鉴定,鉴定意见书证明,事故是王某精神病发作所致。因此,公安机关未将王某定性为肇事逃逸,也未追究其刑事责任。

在事故处理期间,王某与钟某的家属达成赔偿协议,王某在交强险限额外,一次性赔偿了钟某家属19万元。此后,王某多次向保险公司申请保险理赔,但均遭到拒绝。今年5月,王某将保险公司告至法庭,要求其依照合同约定支付钟某的死亡赔偿金、丧葬费等共计19万元。

精神病人肇事 保险公司能否免责

保险公司认为,王某作为精神病患者,其驾驶机动车发生交通事故,符合保险合同中免责条款。对此,江苏海安法院审理认为,法律规定的免责情况是指驾驶人明知其患有某种不适合驾驶机动车的疾病仍然驾驶机动车的情形,但王某此前无精神病史,对于“突发精神病驾车”这一行为无法预见也无法避免,不具有过错。因此,法院认为保险公司应该承担相应的赔偿责任。最终,经过调解,保险公司一次性赔偿王某三责险保险金14万元。刘昌海 滕自强 陶维洲